东山矿回转窑余热发电机组成功并网发电

公司首个低温烟气余热发电项目投用

■通讯员 **高爱忠 马亮** 报道

本报讯 11月30日,东山矿 回转窑余热发电机组成功并网发电,太钢首个低温烟气余热发电 项目投用。

余热发电是利用生产过程中 多余的热能转换为电能的技术, 它不仅节能,而且有利于环保。 随着公司绿色发展战略的实施, 大力发展循环经济、推进节能减 排,已成为了企业转型发展的必然选择。东山矿针对回转窑石灰生产线窑尾热气排放造成一定程度浪费的现状,通过考察交流,最终确定低温余热发电技术能将低品质的热能转化为使用方便、输送灵活的电能,是切合东山矿实际的、行之有效的做法。该电的方案,方案报经公司批难后,项目于年初全面启动。为确保项

目施工的安全和工程进度,矿领导全程跟进工程建设,专业技术人员常驻现场蹲守监管,为工程建设提供服务。经过近一年的努力,在项目部与全矿各单位协调配合下,余热发电项目提前顺利完工。

项目的建成,将有效减轻污染物的排放,从而实现清洁生产、绿色环保的目的,并进一步节约大量生产成本。





张虎平 摄 智喜来 文

■通讯员 **赵瑞文** 报道

本报讯 为实现选矿系统设备的持续稳定运行,11月24日至27日,峨口铁矿开展了为期80小时的选矿系统检修。该矿以"安全、降本、高效"为目标,周密部署、精心安排,按计划圆满完成系统检修,实现设备顺利启产。

此次检修围绕破碎系统粗碎机 解体检修为主线展开,大小项目百 余项,工期紧任务重,该矿选矿部提 前召开检修动员会,严格制定"检修 方案、启停车方案、协调事项汇总" 三个制度文件,对安全管控、人员协 调、工种配合、责任分工、项目落 实、技术管理、质量和进度作出精准 严格规定,保证检修项目分工明确、 责任到人,专业化管理到位。选矿 部针对冬季气候条件,全面做好检 修防冻保温工作,重点强调精矿管 线、尾矿管线退水专人确认,各作业 区负责人坚守一线,负责指挥本区 域停产退水操作,以确认封闭,不能 进一滴水为标准。

此次检修是选矿部完成外协业务回归后的一次重要检修,该部以"节约挖潜降成本"为指导思想,优化职工检修队伍,自主完成全部检修项目,同时实施球磨机自动化系统改造后期工程、职工合理化建议改善等,以技术创新推动预算成本指标落地。检修干部职工认真执行标准化、节约化检修方案,落实检修安全管理制度、5S现场作业要求,强化人员互保、单项作业标准以及危险辨识工作等,在"消除故障隐患、恢复和提高设备技术性能"的基础上,高标准、高质量实现精益检修。

中钢协:

三季度大中型钢铁企业亏损总额281.22亿元

中国钢铁工业协会公布的数据显示,三季度中国钢企主营业务严重亏损,汇兑损失大幅增加。

今年1~9月,大中型钢铁

企业亏损总额281.22亿元, 主营业务亏损552.71亿元。 中钢协表示,中国钢铁消费显 然已经见顶,需求和产量正在 下滑。 中国钢铁新闻网

"裁员潮"袭击河北钢铁

全球钢铁产量"中国第一,河北第二"。钢铁无疑是河北省的第一大支柱产业。近年来,河北钢铁行业的萎靡,直接导致该省GDP增速下滑至全国倒数。2000年后,全球钢铁行业进入稳步

增长期,2005年,全球的钢铁行业发展步入高峰期,2008年金融危机后转而下行。2014年,河北钢铁行业近14年以来首次出现负增长。

中国钢铁新闻网

钢铁企业转战特钢市场

面对钢铁行业产能过剩 的困境,屡屡巨亏的钢铁企业 大多已启动转型,转型方向除 了内部降本增效外,还包括产 品方面向特种钢材、中高端钢 材等特钢领域升级。而特钢 领域企业本就受到宏观环境 恶化影响,需求下滑,仅存市 场需求又遭哄抢,也不得不开 始转向更高端市场,开拓全新 领域。

中国钢铁新闻网

钢铁行业不景气焦炭煤炭都遭"涂炭"

受到钢铁行业不景气的 影响,2015年山西省焦炭价格呈现台阶式下降。山西焦 炭价格可谓是没有最低,只 有更低。到2015年11月, 太原产准一级冶金焦出厂含 税承兑价仅有640元/吨,全 年基本没有涨过价。11月 16日,神华二级冶金焦出厂 价再降65元/吨;山西临汾、

受到钢铁行业不景气的 晋中产的准一级焦也下跌了 1,2015年山西省焦炭价 10元/吨。

中国钢铁新闻网



太钢万邦开展能力提升攻关活动见成效

■通讯员 李莉 报道

本报讯 太钢万邦自开展能力提升攻关活动以来,围绕质量、工艺、产能、节能、职工能力、管理提升等几个方面,确定了31项能力提升攻关项目,广大职工热情高涨,积极参与,取得了阶段性效果,全公司形成了攻坚克难、比能力比水平的氛围。

焙烧作业区滤饼水分控制处于行业较好水平,造球质量控制通过不断调整操作参数,目前

造球产量稳定。冶炼作业区,在稳定焦炭水分的前提下,提高预热窑的运行率,预热窑与矿热炉的运行比得到较大幅度提高,产量逐月稳步增加,基本达到设计水平。维检作业区利用原废旧设备进行归类、入库、拆解、判断修复点等程序进行修复。

经过能力提升攻关,取得了阶段性的成绩。 该公司将在生产经营活动中继续开展能力提升 攻关,提高管理效率和经营业绩。

火热的情怀

--- 记 不 锈 冷 轧 厂 轧 钢 技 术 员 兰 俊 杰



兰俊杰2013年进入不锈冷轧厂,担任轧钢技术员。在短短的三年时间里,他虚心好学、善于思考,完成了从象牙塔里的天之骄子到生产现场技术骨干的转变。

兰俊杰所负责的区域是 300系冷连轧线,其特点是 轧辊种类多。按照原始设计,如果分别设计300系钢 种和400系钢种的辊系,那 么总共就会有30套不同的 辊系配置方案,磨床间不仅 辊系配置难度大,而且很容 易出错。为解决此问题,他与老师傅们一起创新性地开发了新的轧辊辊型,采用这种新的辊型可以将轧辊配置数量降至原来的1/3,极大地减少了磨辊作业区的配辊难度,降低了轧辊准备成本。

该厂连轧机热负荷试车 初期,出现连外方专家都无 法解决的问题。兰俊杰从 两方面入手,一方面查找设 备方面的原因,联合面。 电气作业区一起检查方面的原因,联合查询。 电气作业区一起检查方面, 模索适合于轧制 300 系不够, 模索适合于轧制 300 系,他成功地解决了肋条纹的难题, 就连外方的工艺专家也对他 竖起大拇指。

连轧线投产后,时常发生抽带事故,有时一个月可以达到5次之多。这种事故处理过程危险、处理时间至少4个小时。工艺组向外方专家寻求帮助,但外方

表示抽带是由于原料缺陷导致的,他们对于这种抽带事故也是无能为力。兰炎杰是个爱琢磨的人,通过观察,他总结出一套防止带钢抽带的自动程序,采用该程序,可以及时判断出抽带的准确时间,预防抽带事故的发生。添加该程序后,今年5月至今,300连轧线。没有发生过抽带事故。

别人问他为什么总是对 工作充满热情,他说看着机 组从筹备到调试,再到生产, 他对机组有着特殊的感情。 机组既像他的老师,教会他 专业知识;又像他的孩子,需 要他悉心照料,面对这样的 工作怎么能没有热情呢?

公司团委 供稿

